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ЗАВДАННЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ПОТЕНЦІАЛОМ СИСТЕМИ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Зазначене характеризує завдання системи охорони здоров’я, які варто 
розглядати на різних рівнях, а саме медичні, організаційні та управлінські. 

Водночас завдання системи охорони здоров’я можна характеризувати як 
загальні, ті які відповідають без винятку усім етапам розвитку суспільства та 
специфічні, які властиві певним часовим рамкам, зазвичай сучасному етапу 

розвитку системи. Виконання завдань системи охорони здоров’я з одного боку 
характеризує її потенціал та напрями утримання його рівня в майбутньому та 

нарощування. В той же час, така характеристика завдань системи охорони 
здоров’я визначає складові її потенціалу та особливості управління ними. 
Взаємозв’язки між властивостями системи охорони здоров’я, завданнями та 

складовими потенціалу, представленні на рис. 1.  

 
Рис. 1. Складові потенціалу системи охорони здоров’я 

 

Отже, властивості системи охорони здоров’я (міжгалузевість (поєднання 
декількох галузей матеріального виробництва, послуг та робіт); професійність 
(значна залежність від трудових ресурсів, їх професійності та кваліфікації); 

динамічність (залежність від факторів внутрішнього та зовнішнього 
середовища); соціальність (функціонування направлене на реалізацію 
соціальної мети); високий рівень заінтересованості (знаходиться на перетині 

інтересів усіх учасників суспільних відносин); наукоємність (результати 
функціонування залежать від рівня впровадження інновацій); 

багаторівневість (наявність різних рівнів управління та функціонування 
системи) впливають на формування та реалізацію завдань. Характеризуючи 
завдання системи охорони здоров’я пропонуємо їх дворівневий розподіл, а 

саме: за змістом (медичні, організаційні та управлінські) та за формою (загальні 
та сучасні). 



Розподіл завдань за змістом пропонуємо визначати наступним чином:  

1) управлінські – завдання, які пов’язані із регулюванням охорони здоров’я 
на державному, регіональному та місцевому рівнях та на рівні закладів 
охорони здоров’я;  

2) організаційні – завдання, які пов’язані із організацією медичної 
допомоги населенню, діяльністю суб’єктів реалізації медичних послуг;  

3) медичні – завдання, які пов’язані із наданням медичної допомоги в 

частині лікування, діагностування, профілактики та іншого.  
Під загальними завданнями системи охорони здоров’я пропонуємо 

розуміти завдання, які характеризують фундаментальні положення системи 
охорони здоров’я та не залежать від особливостей внутрішнього та зовнішнього 
середовища в певний момент часу. В свою чергу періодичні завдання – це 

завдання які характеризують напрями трансформації та реформування  
системи охорони здоров’я в певний проміжок часу в залежності від 

особливостей внутрішнього та зовнішнього середовища.  
 
 


